

中國隊主教練俞覺敏七情上面。新華社



中國女排三人攔網。FIVB圖片

## 對陣多米尼加 連串失誤響警鐘

# 中國女排「未睡醒」先輸後贏

香港文匯報訊（記者 梁啟剛）未睡醒！一傳平平、防守失誤、組織進攻無人接應，連串「低級失誤」令中國女排8日在先失首局下，只能以3：1的總分擊敗多米尼加，收穫本屆世界盃賽第3場勝利，但有如「沒睡醒」的狀態給全隊敲響了警鐘，9日上午10時，中國女排將戰世界盃第5個對手阿根廷，望能立即改善陋習，迎接之後連場大戰。

據中新社報道，中國女排今仗顯然尚未回過神來，助理教練賴亞文甚至在運動員出場後還打着哈欠。相反中美錦標賽亞軍多米尼加率先進入戰鬥狀態，不僅發球線路多變、破壞中國隊一傳，還排出3人攔網封堵王一梅和惠若琪的強攻，在比分上一路領先。在一攻成功率不高的情況下，中國隊的串聯漏洞頻現，隊員之間連續出現讓球、配合失誤，居然白白送給對手7分，導致第1局23：25告負。

「前兩場慶戰對隊員體力和精力消耗很大，今天又是一大早起來比賽，我們在開局不在狀態，出現了低級失誤。」中國隊主帥俞覺敏道破疲憊原因，「我們今天走進比賽館，現場寥寥的觀眾和此前對陣東道主時的火爆氣氛形成巨大反差，隊員們的士氣受到影響。」

好在中國隊隨後及時調整，逐漸盤活了前場3點進攻，楊珺菁的背飛和魏秋月的2次球均有搶眼表現。在惠若琪頻頻強攻得手下，第2局以25：13輕鬆追回1局。追平後的中國女排愈打愈順，隨後以25：19及25：18連贏兩局，結果以3：1的大分擊敗多米尼加，取得小組兩連勝。

### 適應賽程自我調節

本次世界盃中國隊的比賽多半在香港時間上午10時和下午2時進行，對於習慣晚場比賽的隊員來說，最大的困難是調整作息時間和競技興奮點。「沒有辦法，我們只能按照賽程自我調節。」俞覺敏對此安排表示無奈，但同時強調，「今天的表現對全隊是個警醒，必須準備得更充分。阿根廷和多米尼加水準差不多，但我們在實力上佔優勢。明天對陣阿根廷隊還是上午，這次可得睡醒了！」



中國隊慶祝得分。FIVB圖片

### 中國女排世界盃賽程/賽果

日期	時間	比賽
4日	10:00	中國3：0阿爾及利亞
5日	14:00	中國2：3意大利
6日	17:20	中國3：2日本
8日	10:00	中國3：1多米尼加
9日	10:00	中國VS阿根廷*
11日	14:00	中國VS巴西*
12日	14:00	中國VS塞爾維亞*
13日	14:00	中國VS韓國*
16日	10:00	中國VS美國*
17日	10:00	中國VS肯尼亞*
18日	14:00	中國VS德國*

\*now 631台直播

中國球員張磊（中）重扣，試圖打破對手的十指關。新華社

## 阿根廷外卡參賽 實力3流

香港文匯報訊（記者 梁啟剛）阿根廷足球威水，全世界都知；但阿根廷女排是何方神聖，未必有人曉。阿根廷女排在本屆世界盃屬於第3檔次球隊，雖然參加過首屆世界盃的比賽，但當時她們僅取得第8名。此後曾26年絕跡該項大賽，直到1999年和2003年才得以參賽；不過，在那兩屆比賽中其均是排在12支參賽球隊的倒數第2位。

本屆世界盃是阿根廷女排第4次參賽，此前她們曾在南美洲預選賽中奪得亞軍，可惜由於排名較低，不敵其他四大洲的第2名球隊，因而未能第1時間獲得世界盃的參賽資格。好在日本組委會

權衡再三，考慮其實力無法對東道主形成任何威脅，「慷慨」將外卡留給了她們。今年8月份進行的南美洲預選賽中，阿根廷女排曾以兩個3：2的比分戰勝過多米尼加和古巴，從而也看出其具備一定的實力。

9日，中國女排將與廣東島最後一個對手阿根廷進行交手，由於雙方實力相差懸殊，「俞家軍」如能在比賽中迅速進入狀態，相信贏波全取3分並不難。

## 姚明入讀交大 最擔心跟不上學業



坐在最後一排的姚明認真聽講。新華社



姚明（右）與同學一起研究功課。新華社

香港文匯報訊（記者 章蘿蘭 上海報導）退役後的姚明，終於正式入學上海交通大學，圓了大學夢。昔日叱咤賽場的「小巨人」，也由此再添新的憂慮，直言「最擔心的是跟不上學業。」據悉，姚明就讀的是交通大學安泰經濟與管理學院經濟學類本科專

業，交大為他實行單獨授課與跟班授課相結合的方式，共需要修滿150個學分。「小巨人」目前選修的課程為基礎數學、大學英語、中國近代重大問題研究三門課。

入學首日，姚明的課程就被排得滿滿當當，「我今天總共上了6節課，45分鐘一節，基礎數學（數學導論）、大學英語各兩節，中國近代重大問題研究，也是兩節課。」開別了10年課堂的姚明，坦言自己「非常急切地想聽課」，最擔心的則是「跟不上學業。」至於被問及，憑自己的經濟實力，可以單獨請老師授課，緣何還要選擇體制內的學習？姚明表示，自己還是需要一個學習的氛圍。最後還有記者問姚明，會不會參加學校籃球隊，「小巨人」幽默地回應：「交大籃球隊太專業了。」

有意思的是，為了適應姚明的巨型身材，學校還專門為他準備了一張特大號的座椅。與此同時，籃壇巨星的到來，也轟動了交大校園。有一位交大學生在微博上這樣寫道：「明天數值分析期中考，我竟然逃課了啊，而且第一時間趕到教室，但已經進不去了。」這位大學生居然在門縫裡用手機拍到了姚明在階梯教室聽課的情形。

不過，面對鋪天蓋地的「追蹤」，姚明也再次懇請大家多給他一點私人空間：「在學習本身的壓力之外，我不希望有太多不必要的額外關注。」同時姚明也表示，不希望因為自己的原因而改變了校園原本的安靜，不希望破壞大家原本良好的學習氛圍。

### 中華拾錦



### 啦啦隊世錦賽紅館舉行

香港文匯報訊「第六屆世界啦啦隊錦標賽」（見圖）將於11月26及27日（星期六及日）假香港體育館舉行，精英雲集的香港代表隊亦將全力赴賽。是次比賽預計有20個國家及地區，超過70支隊伍參與，屆時詹瑞文先生將擔任國際啦啦隊 Cheer U up 大使；鄧紫棋小姐則擔任啦啦隊大使及表演嘉賓，為一眾參賽選手打氣。有關錦標賽內容及詳情，請瀏覽大會官方網頁：www.daretocheer.com。

### 國青負澳洲仍晉級正賽

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）香港時間8日下午，中國男足迎來吉隆坡亞青賽預選賽G組的最後一個對手澳洲隊，結果以0：3不敵。澳洲隊則四戰全勝從而以小組第一的身份晉級。而中國隊首戰和印度尼西亞，隨後的比賽他們大勝新加坡和澳門，2勝1和1負積7分，以小組第二名的身份晉級亞青賽正賽。

### 世界華人足賽海口開幕

據中新社海口電 2011第九屆世界華人足球賽7日在海口開幕，來自世界各地的11支華人足球隊參賽。世界華人足球協會名譽顧問、前中國足球名宿容志行，世界華人足球協會駐紐約理事長梁偉銘為此次比賽開球。世界華人足球盃賽於1995年在美国紐約創辦。賽事每兩年舉辦一次，分35歲以上組和45/50歲組兩個組別，採取單循環積分制決出冠、亞、季軍。

## 奧運金罐事件 報警立案

新華社廣州電 健力寶贈送的「奧運金罐」名不副實，1992年巴塞羅那奧運會柔道冠軍莊曉岩欲討說法。而健力寶集團在7日證實，事件已啟動司法程序。

1992年巴塞羅那奧運會，健力寶公司宣佈向每名奧運冠軍贈送一個「奧運金罐」。賽後，莊曉岩等18名巴塞羅那奧運會冠軍均獲得由健力寶集團贈送的「奧運金罐」。莊曉岩表示，根據健力寶當年的說法，金罐由純金製成，重200克。近日，莊曉岩無意中發現「金罐」名不副實，經鑒定實際價值不到百元。

健力寶集團法務部7日回應新華社記者採訪表示，該集團已於11月3日向集團總部所在的佛山市三水區公安司法機關通報了情況，將對事件進行立案調查。預計調查將涉及與事件有關的採購、供應和財務三個部門。

健力寶集團法務部還透露，19年前贈送「金罐」事件的當事人目前已全部離開該集團。

原健力寶集團董事長李經緯因貪污罪被佛山市中級人民法院一審判處有期徒刑15年。另外兩名同案高層管理人員此前已獲刑。

## 李雪英突然失準遭絕殺

據新華社巴黎7日電 中國選手李雪英（見圖）7日在世界舉重錦標賽女子58公斤級的較量中，最後時刻被白俄羅斯的「超級起重機」納·諾維卡以一公斤「絕殺」，只獲得抓舉冠軍，無緣挺舉和總成績金牌。這位河南姑娘賽後抱怨自己突然沒了狀態。

在關鍵的挺舉比賽中，21歲的李雪英三次試舉全部成功，以133公斤和總成績236公斤完成了自己的比賽。而在抓舉比賽中落後李雪英兩公斤的諾維卡則需要在最後一次挺舉中舉起136公斤，才能在總成績的角逐中戰勝李雪英。如果失手，她將連續第三屆世錦賽輸給中國選手，收穫總成績的銀牌，並且也將失去把握更大的挺舉金牌。

這位年屆30的白俄羅斯老將決定孤注一擲，強悍地把136公斤的杠鈴舉過了頭頂，以237公斤，比李雪英多一公斤



抵埗

的成績奪得總成績的金牌，同時也把挺舉金牌掛到了自己的脖子上。

這是中國選手自2002年以來首次失去世錦賽女子58公斤級的總成績冠軍。李雪英賽後抱怨自己在比賽中「突然感覺不在了。」她說：「賽前準備感覺不錯，但在比賽中沒把訓練成績發揮出來，有些遺憾。比賽中的變化太多了……」



國足8日抵達卡塔爾首都多哈，備戰11日世界盃預選賽對陣伊拉克的比賽。圖為隊中球員李瑋鋒走出多哈國際機場。新華社